

# Поэзия Генриха



---

Всемирно-известный выдающийся немецкий поэт, значительный сатирик и публицист Генрих Гейне родился 13 декабря 1797 года в городе Дюссельдорф в семье торговца. Несмотря на то, что семья была не богатая, родители хотели дать детям хорошее образование. По желанию отца Генрих должен был стать адвокатом.

С ШЕСТИ ЛЕТ ГЕНРИХ ГЕЙНЕ НАЧАЛ  
СВОЮ УЧЁБУ В ШКОЛЕ. ЗАТЕМ  
ЛИЦЕЙ И ОБУЧЕНИЕ В  
УНИВЕРСИТЕТАХ Г. БОНН,  
ГЁТТИНГЕН И БЕРЛИН. ОН ИЗУЧАЛ  
ПРАВО, ИНТЕРЕСОВАЛСЯ  
ЛИТЕРАТУРОЙ И ИСКУССТВОМ,  
ПОЛИТИКОЙ.

---

---

Уже в юношеские годы он посвятил себя поэтическому творчеству. В 1821 году появилась его первое собрание стихов.

Затем он собрал все свои стихи, которые написал с 1817- 1826 годы в известную «Книгу песен» («Buch der Lieder»). В своих стихах он воспевал свою Родину, красоты природы.

---

□ Ещё студентом Генрих Гейне много путешествовал по Гарцу. О своих впечатлениях он пишет в прозаическом произведении «Путешествие по Гарцу». Это произведение молодого поэта не только описание природы, а также суровая критика тогдашнего общества. Из-за своей суровой критики поэт был изгнан из Германии. До конца своей жизни он жил во Франции.

---

▣ Немецкий поэт Генрих Гейне - великий лирик мировой литературы. Его стихи и прозаические произведения знают во всём мире. Лермонтов, Огарёв, Фет, Тютчев, Блок, Маршак и многие другие поэты перевели его стихи на русский язык. Последние годы своей жизни был г. Гейне тяжело болен и должен был оставаться в постели. Он умер 17 февраля 1856 года после тяжёлой болезни.

- 
- С правом он сказал о себе сам: « Свободен пост, моё слабеет тело! Другой заменит павшего бойца. Я не сдаюсь. Мое оружие цело. И только жизнь иссякла до конца».

АВТОР: ПОТАПОВА Т.А. –УЧИТЕЛЬ  
НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА МБОУ СОШ С.  
ЛОПАТИНА